

Filmajánló: Arthur király

Elmondom, hogy mit hallgatók most: egy régi dalt a South Park nevű rajzfilmsorozatból, na, a nótá aról szól, hogy Jézus Krisztus és a Mikulás mindenféle karácsonyi dalokat énekelnek együtt (például a "Ki jár a háztetőn?"-t meg a "Csendes éj"-t), mindezt persze afféle kabarés zongorakísérettel teszik, de aztán Jézus egy kicsit belelovalja magát, mire a Mikulás kifakad: "Hé, miért van kabé három ezer Jézus karácsonyi dal, mikor nekem még ki-b+++ott négy se' jut? Ez nem fair, csinálj egyedül ezt a hülyeséget ha akarod, én lelépek!" Mire Jézus: "Jaj, Mikulás, ne menj már el!" Mire a Mikulás: "Hagyjál békén!" És erre Jézus, békülékeny hangnemből: "De Mikulás...", és bekezd az egyik Miklósos muzsikába: "...the weather outside is frigh-tful...", amihez a Mikulás először egy kicsit kelleltlenül, de aztán egyre elődó hévvel csatlakozik.

Karácsonyra egyébként kötelező.

Elmondom azt is, hogy mi köze van ennek az Arthur királyhoz: eleinte egyáltalán nem volt kedvem a South Parkhoz, merthogy túl populárisnak, meg túl felkapottnak tartottam, tudják, hogy gondolkodik egy alig tizenhét éves srác ezekről a dolgokról (utálja, pont mint azokat a túlságosan gömb alakú joghurtokat, amiket az ember csak hetekkel később talál meg a hűtőben), de aztán megéreztem egyet, és egyből beleszerettem. Szóval amikor először láttam az "Arthur király" plakátját afféle xénás antifilmnek tartottam az egészet - persze,

Guinevere ijjal bohóckodik, Arthur meg római volt, hát miért nem hagynak engem békén? Aztán amikor az egyik cimborám nagy nehezen elcipelt egy éjszakai vetítésre alig kellett tíz perc ahhoz, hogy megváltozzon a véleményem.

Merthogy apám, ez jó!

Volt benne lendület, volt benne spiritusz, voltak benne hősök meg lovak meg kardok, és amikor azt kellett látnom, hogy azok a filmek, amiket már hetek óta vártam, és szinte látatlanban szupernek minősítettem, sorra pukkannak ki az orrom előtt (lásd "A Sötétség Krónikáját" például) akkor jön egy senkiházi "Arthur király", és bármit teszek ellene, bárhogy feszkelődöm a széken: tetszik. (Marha nagy pofátlanságnak tartottam volna a dolgot, ha nem szórakozom olyan jól.) Pedig nem is egy megszokott Arthur-adaptációról van itt szó, mágiának, kőbe szúrt kardnak nyoma sincs, és John Boorman "Excalibur"-ja is kilométerekkel előrébb van ettől a feldolgozástól. Mert a film készítői szerint ők most aztán igazából és valóban a történelmi tényekre támaszkodtak - naná, elhisszük, reklámnak okés a dolog, a sztori-val így nem is fárasztanak senkit, küzdjön meg mindenki saját maga a történiár összeharcsolt ismereteivel. A lényeg az elegáns megoldásokon van, a színészekon (Joan Gruffud igen találó választás Lancelotnak, Dagonet (Ray Stevenson) kitűnő, de ha nekem választanom kéne, hogy az ovi-ban ki lesznek, akkor Galahad-ot választanám, Hugh Dancy, én ne-

ked drukkoltam), az évek óta hiába várt, és most végre kézhez kapott köpenyes-kardos bunyókon, Kiera Knightley szeméin, és azon a bizsergésen, amit akkor érzünk, amikor Arthur végre keresztül-vagol azokon a mocskos szászokon, fű. Jó, lehet, hogy az Arthur mégsem annyira jó film. Lehet, hogy Antoine Fuqua pontosan azokba a kis csapdába esik bele, amikbe már az egyik első filmjében (a Denzel Washington Oscarjával fémjelzett "Kiképzésben") is jó párszor beleesett: jelesül néha szinte sikít a pátosz, néha egy kicsit követhetetlen, néha egy kicsit felesleges (mint például a bizonyos ágyjelent, na az minék?), de mondom, nekem akkor, abban az adott helyzetben igenis tetszett, kövessenek meg érte (bár még azt sem mondtam: Jehova.). Lehet, hogy egy év múlva majd jól nekikészülök, kivesszem a tőkből, hazaviszem a dévédebe" és aztán tokostul-lejatszóstul hajítom neki az ablaknak, de addig bárki kérdez csak azt mondhatom: tisztességesen megcsinált kosztümös kalandfilm, és ebből nincs ám sok mostanában. Kár lenne kihagyni.

(Az Arthur király október 15-18-ig 20 órától a szarvasi Turul mozi műsorán)

AblakZsírfa

Erdei óvodában



"A természet hatalmas, az ember parányi, ezért, az ember léte attól függ, hogy milyen kapcsolatot tud teremteni a természettel."

(Szent-Györgyi Albert)

Több mint tíz éve minden nevelési évben, szeptemberben és június első hetében erdei óvodába megyünk a gyakorlóóvoda gyermekcsoportjaival, (kivételesen csak a legkisebbek, jelenleg a cseresznye csoportosok jelentettek). Évek óta az erdei tábor helyszínül a Lauder Joint Camping szolgál. Így volt ez idén is (szept. 20-24.).

A nagyobbak a Panda, Búzavirág, Szivárvány csoportok már előző tapasztalataikra emlékezve, örömmel várták a kalandokkal teli napokat. A kisebbek, a Számóca csoport valamint a tábort napokat tartó Zöldbeka csoport, és az egy napra kilátogató Alma csoport várakozással teli tervezéssel meséltek otthon, hogy mit is vigyenek magunkkal, mit tegyünk az elmaradhatatlan hátizsákunkba. Mi, felnőttek, pedig bizakodva nézzük az égboltot, hogy az időjárás is hozzájárul-e a felhőtlen tábort életünkhöz.

Igaz, egy kis eső minket nem ijeszti meg!

Mit is jelent az erdei óvoda, erdei tábor a Gyakorlóóvodába járó gyerekek életében?

- Nevelési, fejlesztési felfogásunkat elsősorban a természetes környezet adta tapasztalatszerzési lehetőségek kihasználása, az együtt tevékenykedés jellemzi. Mindezekhez remek lehetőséget ad közvetlen környezetünk a ligeteivel, az Arborétummal, a Körös part élővilága, a Körös-Maros Nemzeti Park, valamint az épített környezetünk.
- Csoportjaik a gyermekek fejlettségét figyelembe véve saját programot készítenek. Mindenkinek lehetősége van a feldolgozási módszereket is megválasztani.
- Legfontosabb minden óvodapedagógus részére, hogy a gyerekek jól érezzék magukat a megváltozott életkörülmények között, tapasztalják meg a "máshol lét" kalandját, alkalmazkodjanak az adott körülményekhez.
- Miért szeretjük a gyerekekkel együtt ezt a lehetőséget?
- Nyugodt, kellemes tiszta levegőjű környezetben a gyerekek aktív tevékenység közben ismerkedhetnek meg a mindennapi csodával: a természettel, annak változásaival, (évszakok, napszakok, bolygók mozgása, növények állatok közelsége)
- Lehetőségünk van a természeti jelenségek összefüggéseinek

megláttatására.

- Fejleszthetjük a gyerekek közötti együttműködési képességeket, megalapozhatjuk baráti kapcsolatokat alakulását, egymás elfogadását, megértését.
- A családok bevonása-gyermekek által-jó lehetőséget nyújt a család és óvoda harmonikus együttnevelésére.

Mindezek hozzájárulnak a környezet értékeinek tudatosításához, és annak védelmére is nevelnek.

A természettel való aktív kapcsolat szükségképpen cselekvő viszony, mely felhőtlen pozitív érzelmeket vált ki és a környezeti iránti felelősséget alakíthatja.

A környezethez való pozitív gyermeki viszonyulást mi óvodapedagógusok saját hozzáállásunkkal, felkészültségünkkel és személyes példánkkal segíthetjük elő.

Óvodai nevelésünk során olyan szokások megalapozását tartjuk szükségesnek, melyek az élő és élettelen természet védelmére is irányulnak.

Meggyőződésünk, hogy a természet megszerettetésének, védelmének, a hozzá fűződő pozitív életérzés kialakításának elsődleges helyszíne csakis a természet lehet. Tábort programjaink tervezése során arra törekedünk, hogy ez a találkozás élményszerű, játékos, csodákat kínáló, kutató legyen!

Merre jártunk, mit láttunk?

- Kerestünk magunknak tisztást, ahol örökre fogadtunk egy fát, melynek életét folyamatosan, minden évszakban figyelemmel kísérhetünk.
- Ellátogattunk a Körös-Maros Nemzeti Parkba, ahol a tanórányen sok új ismeretre tettünk szert, sokat játszottunk, közben arra figyeltünk, hogy a természetben mi vendégek vagyunk, lehetőleg ne háborgassuk a növények, állatok életét.
- Túra közben felfedeztünk vadkonduktát, gombát, lehullott madárfejszket.
- Azt is észrevettük, hogy elköltöztek a fecskék, golyák, mert nem látjuk őket, és még sorolhatnánk a sok-sok érdekességet.
- Sokat játszottunk beszélgetünk, élveztük az őszi napsütést, a kellemes tiszta levegőt.
- Minden csoportban elhangzott az a kérdés az utolsó napon: "Ide ugye újra visszajövünk?"

A Gyakorlóóvoda nevelőtestület nevében:

Montvajszkine Bátor

Anna, óvodapedagógus



Programajánló

Vajda Péter Művelődési Központ Közösségi Ház (Lengyel Palota)
5540 Szarvas, Szabadság u. 36. Tel.: 66/210-064

Október 22-24-én (péntek-vasárnap) 17.00-20.30 óráig **Intim torna tanfolyam** (megfelelő számú jelentkező esetén). Az előadást Závogyán Judit IT tréner tartja. A tanfolyam önköltséges, díja, 9.000,- Ft/fő

Október 16-án, 23-án és 30-án, szombati napokon 9.00-13.00 óráig **masszázstechnikai tanfolyam** (svéd masszázsa). A tanfolyam önköltséges! Vezető: Húsvéth György masszőr

Október 17-én, 24-én és 31-én (vasárnaponként) 14.00-15.00 óráig **hastánc tanfolyam**. Vezető: Sas Györgyi hastánc oktató

Október 18-án és 25-én (hétfőnként) 17.00-18.00 óráig **gyermektorna**. Vezető: Paulikné Cserenyecz Éva gyógytestnevelő óvodapedagógus. Díja: 300,- Ft/fő/alkalom.

Október 14-én, 21-én és 28-án (csütörtökönként) 16.00-18.00 óráig **Gyermekek Kézimunka Szakkör**. Vezető: Kurucz Jánosné népi kismesterségek oktatója. Díja: 500,- Ft/fő/alkalom. Szeretettel várjuk a jelentkezőket!

Családi hétvégek programsorozat
Október 16. (szombat) 9.00-12.00 óráig: **Agyagozó Műhely**
Vezető: Debreczeni Ágnes fazekas

Életmód torna!

2004. október 26-tól, keddi és csütörtöki napokon 18.00-19.00 óráig. Az Életmód torna foglalkozás az életminőség javítását, az egészséges életmód elérését célozza meg: tartásjavítás minden korosztálynak, ülő foglalkozásúaknak hát-és derekfájás megelőzésére, csökkentésére, has-, hát-, törzsizomzat erősítés. A foglalkozást vezeti: Kugyela Mária gyógytornász. Részvételi díj: 350,- Ft/fő/alkalom. Első találkozás: 2004. október 26. (kedd) 18.00 óra, polifoam szőnyeg szükséges.

Október 20-án és 27-én (szerdánként) 15.00-17.00 óráig **Modellező-Makett Klub**. Vezető: Szabó László iparművész, festő, aki életkortól függetlenül várja a modellezni-makettezni vágyókat.

Figyelem!

Tájékoztatásul közöljük, hogy a Vajda Péter Művelődési Központ Közösségi Háza október 23-24-én zárva tart. Kérjük megértésüket. A klubok, foglalkozások, tanfolyamok helyszíne: Vajda Péter Művelődési Központ Közösségi Háza (Szarvas, Szabadság u. 36., bejárat a Béke u. felől. Tel.: 66/210-064, 06-20/222-0935). További információ Tasyné Gazdag Ildikótól kérhető.

Felhívás!

eMagyarország Pont internetezési lehetőség Szarvason a Vajda Péter Művelődési Központ emeletén.

Nyitva tartás: hétfő: 9.00-11.00 14.00-16.00
kedd: 9.00-12.00 14.00-16.00
szerda: 9.00-12.00 14.00-16.00
csütörtök: 9.00-11.00 14.00-16.00
péntek: 9.00-11.00 14.00-16.00

Mindenkit szeretettel várunk!
Használati díj: 100,- Ft + ÁFA/alkalom

"Nyitott Könyvtár Hetek" a Városi Könyvtár szervezésében október 16-25-ig.

Október 16 szombat, 16 óra - Kiállítás-megnyitó és irodalmi est a Tessedik Sámuel Múzeumban. Találkozó a Művészetek Szíge (www.muveszetekszige.hu) amatőr íróival, költőivel, képzőművészeivel. Az előadás anyaga megjelenik a megnyitóra, ott dedikálható, megvásárolható a kiállítás egyes képeivel együtt.

Október 25 hétfő, 17 óra - Tessedik Sámuel Múzeum Fejezetek Békés Megye művelődéstörténetéből. Erdész Ádám, a Békés Megyei Levéltár igazgatóhelyettese, történezművész bemutatja "Emberek és folyamatok a történelemben. Írások Békés Megye történetéből" c. kötetét. Harangozó Imre, az Ipolyi Arnold Népfőiskola vezetője, néprajzkutató

"A megtartó hagyomány és az Istenes hűség szövegei. Népi irodalmi emlékei..." c. kötetét mutatja be. A Művelődéstörténeti Kiskönyvtár többi kötetét ismerteti: Elek Tibor irodalomtörténész.

Rendezvényeinken a részvétel díjtalan. Késedelmes olvasóinknak a Könyvtári Hetek ideje alatt elengedjük a késedelmi díjat.

Mindenkit sok szeretettel várunk!
A Városi Könyvtár és a Tessedik Sámuel Múzeum dolgozó!

Meghívó

Szeretettel meghívjuk Önt és ismerőseit a SZLOVÁK BÁL-ra ideje: november 06. 18.00 óra. Helye: Szlovák Iskola aulája

Program:
18-18.30 Gyülekező
18.30 Készítők
18.40 Szlovák lakodalmak a pillisszántói „Studienka” együttes előadásában
19.30 Vacsora (Szarvasi orjaleves, paradicsomszósz, főtt hús, töltött káposzta)
21.00 Szlovák bál - zenél a pillisszántói „Santovská nálada” együttes. Közben tombalorsolás
A vacsora ára: tagoknak 1.000.- Forint; kívülállóknak: 1.500.- Forint

A vacsorajegyek megvásárolhatók október 29-ig a Szlovák iskolában, tanítási napokon délutáni órai szünetekben Frankó Annánál, délután Mravik Máriaánál. Kérjük a határidő pontos betartását!

Szívesen vesszük a rendezvényre tombolatárgy felajánlásait. Köszönjük!
Mindenkit szeretettel vár a vezetőség!

Szegfű-bál

SZEGFŰ-BÁL LESZ OKTÓBER 29-ÉN, PÉNTEKEN 19 ÓRAI KEZDETTTEL A VASIPARI RT. ÉTTERMÉBEN.

Menü: birapörkölt vagy, frissen sült. • **Belépő:** 1400 Ft/fő
Jegyek elővételben október 29-én (hétfőn) 15 óráig válthatók az MSZP-irodában (Szarvas Szabadság u. 36.) **Érdeklődni:** a 66/514-610 és a 06-70-387-28-24 telefonon lehet.

ZENE TÁNC TOMBOLA!
Minden érdeklődőt tisztelünk, szeretettel, várunk.

Az MSZP SZARVASI SZERVEZETE

Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap. Megjelenik minden csütörtökön.

Felélős szerkesztő: Tantai László. Munkatárs: Keserű Zsuzsa

Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.

Szerkesztőség: Városháza 5540. Szarvas, Szabadság u. 25-27. Telefon / Fax: 66/312-284 Email: szvid@szarvas.hu

Kiadja: Szarvas Város Önkormányzata Felélős kiadó: Dr. Melis János • Nyomtatja: Fazekas András és Fiai, Szarvas, Kossuth u. 24. Telefon: 66/313-896

Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435